

Инициатива дает результат



Благодаря средствам, привлеченным из федерального бюджета в виде инфраструктурного бюджетного кредита, в микрорайоне Солнечный построен Уральский губернаторский лицей

← Начало на стр. I

Губернатор отметил, за последние годы в регионе удалось сформировать комплексный подход по привлечению инвестиций в экономику и социальную сферу. В том числе, обеспечить участие в государственных, федеральных, целевых и адресных инвестиционных программах и проектах.

В прошлом году на развитие экономики и социальной сферы региона из федерального бюджета привлечено свыше 68 миллиардов рублей. Из них более 33 миллиардов рублей поступило из федерального бюджета на реализацию государственных программ. Это позво-

лило системно и последовательно решать вопросы социальной поддержки, развивать здравоохранение, образование, совершенствовать дорожно-транспортную инфраструктуру, повышать качество и безопасность перевозок, улучшать жилищные условия, модернизировать систему ЖКХ.

Еще свыше 35 миллиардов рублей Свердловская область привлекла из федерального бюджета в 2023 году, используя дополнительные механизмы. Так, федеральная комиссия удовлетворила заявки Евгения Куйвашева на получение инфраструктурных бюджетных кредитов на реализацию крупных капиталоемких проек-

тов по развитию социальной и коммунальной инфраструктуры.

С участием федерального финансирования в микрорайоне Солнечный Екатеринбурга строится Губернаторский лицей на 1,2 тысячи мест. Завершается строительство поликлиники в Академическом районе. Сдан коллектор в планировочном районе ВИЗ Правобережный, построено несколько новых улиц в районах Новоколюцковский, Академический, Солнечный, также реализованы другие проекты.

Через Фонд развития территории свыше 3,8 миллиарда рублей из федерального бюджета в 2023 году привлечено на пе-

реселение из аварийного жилья и на замену лифтов.

Также привлечено финансирование на модернизацию систем коммунальной инфраструктуры, на строительство и реконструкцию муниципальных организаций культуры, ремонт дорог и обновление автопарка.

Свыше 12 миллиардов рублей Свердловская область привлекла из федерального бюджета на развитие промышленности, в том числе в виде льготных займов предприятиям, субсидий производителям и научным центрам, грантов научным и образовательным организациям.



«Знать. Помнить. Осудить. Простить».

В Свердловской области почтили память жертв депортации военных лет

Салман ГИНАЗОВ

Уполномоченный по правам человека в регионе Татьяна МЕРЗЛЯКОВА приняла участие в мероприятиях в память о жертвах депортации времен Великой Отечественной войны, которые прошли в Духовном управлении мусульман Свердловской области («Центральный муфтият», ДУМСО). Организаторами выступили полномочные представительства Республики Ингушетии и Главы Чечни в Свердловской области при поддержке ДУМСО. Среди участников – представители общественных организаций и национальных объединений Среднего Урала.

Тотальная депортация народов – одна из форм сталинских репрессий. Ровно 80 лет назад, 23 февраля 1944 года, были массово депортированы около 500 тысяч чеченцев и ингушей, чуть позже – балкарцы и крымские татары. Ранее депортации подверглись карачаевцы, калмыки и русские немцы. Все эти народы жили на территории России и лишились своих национальных автономий. В той или иной мере репрессии коснулись и представителей других национальностей. Общее число жертв депортации, по разным оценкам, составило порядка 2,5 миллиона человек.

– Практика депортаций народов осуждена достаточно жестко. Есть государственная концепция об увековечении памяти жертв политических репрессий. Ее формула написана на па-

мятнике жертвам политических репрессий «Стена скорби» в Москве: «Знать. Помнить. Осудить. Простить». На открытии памятника в октябре 2017 года об этом говорил наш Президент **Владимир Путин**. Он подчеркнул, что репрессии оцениваются четко и однозначно, а сама память и четкость позиции в отношении этих мрачных событий служат мощным предостережением к их повторению. И сейчас мы все стараемся, чтобы все народы, которые живут на нашей земле, были поняты. Ведь без понимания того, что мы живем вместе столько веков, мы не можем идти дальше, – сказала в своем обращении перед коллективной молитвой Татьяна Мерзлякова.

Полномочные представители Республики Ингушетии и Чеченской Республики в Свердловской области **Куреш Аушев**

и **Беслан Тамаев** в своих выступлениях отметили, что Средний Урал, славный традициями дружбы народов, для многих стал на многие годы родным домом. Они поблагодарили губернатора **Евгения Куйвашева** и председателя Заксобрания **Людмилу Бабушкину** за большой вклад в укрепление межнациональных отношений в регионе. О необходимости помогать власти в сохранении этого курса высказались председатель Духовного управления мусульман Свердловской области («Центральный муфтият») муфтий **Абдуль-Куддус Ашарин** и представитель правительства Республики Дагестан в Свердловской области **Гаджи Абдулкаримов**.

Подробнее читайте на сайте облгазета.рф

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ДНИ РОЖДЕНИЯ

28 февраля

Андрей МАТВЕЕВ

Глава городского округа Нижняя Салда

Вера ПОТАПОВА

Председатель думы Сладковского сельского поселения

Наталья ТЕМЕРЕВА

Председатель думы Малышевского городского округа

1 марта

Сахават АЛЫШОВ

Председатель думы Махнёвского муниципального образования

2 марта

Сергей НИКОНОВ

Председатель комитета по экологии, природопользованию и охране окружающей среды Законодательного Собрания Свердловской области

4 марта

Иван ЗЕРНОВ

Председатель думы городского округа Верхняя Пышма

ИСТОРИЧЕСКИЕ ДАТЫ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

27 февраля

100 лет со дня районирования Уральской области (образовано большинство современных районов Свердловской области)

3 марта

75 лет со дня открытия Уральского политехнического колледжа

При подготовке использована информация Управления архивами Свердловской области